
پیشرفته آماری ͷانیͺم چهارم سریِ تمرین�های

آورید. بدست (٣.٢.٣۵) و (٣.٢.١۴) معادلات از را (٣.٢.٣۶) رابطه الف ١
نمایید. استخراج (٣.٢.٣٨) و (٣.٢.٣٧) معادلاتِ از را (٣.٢.۴٠) و (٣.٢.٣٩) روابط ب

ͷی ͷترمودینامی سیستم̧ ͷی برای A(N, V, T ) هلمولتز آزادِ انرژی که واقعیت این به توجه با ٢
دهید: نشان است، سیستم فزون�فرِ ویژگ̞ͬ
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(. Nµ = A + PV (≡ G) است: آشنایی رابطه نشان�دهنده نتیجه این که کنید (توجه

کنید ثابت کلͬ کاملا́ طور به ٣
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.Nk با است برابر کمیت این که دهید نشان ͷکلاسی کامل گاز ͷی برای

فشار است. یافته افزایش سیلندر از پیستون کشیدنِ بیرون با هلیوم گاز از نمونه ͷی حجم الف ۴
نهایی̞ و اولیه حجم Vf و Vi که ،(Vi/Vf )۱٫۲ در ضرب Pi با است شده برابر Pf گاز نهایی̞
(٢) و انرژی (١) آیا باشد، ۲

۳U با برابر همواره PV حاصل�ضربِ که کنید فرض هستند. سیستم
مͬ�یابد؟ کاهش یا مͬ�ماند ثابت مͬ�یابد، افزایش فرآیند طͬ در گاز انتروپی̞

گاز حجم اگر مͬ�شود زیاد گرما چقدر و مͬ�شود انجام کار چقدر باشد، برگشت�پذیر فرآیند باگر
.Vi = ۱m۳ و Pi = ۱atm کنید: فرض شود؟ برابر دو

١


